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PORTUGUÊS 

Assistente Social, Dentista, Enfermeiro (ESF), Médico (ESF), Professor de 
Educação Básica e Professor de Educação Básica II - Artes 
- Questão 05 
Segundo Bechara (2007, p. 230), sobre o uso do particípio dos verbos, “em geral, 
emprega-se a forma regular [terminada por –do – aceitado, corrido, dormido], 
que fica invariável com os auxiliares ter e haver, na voz ativa, e a forma irregular 
[feito, aceso, impresso], que se flexiona em gênero e número, com os auxiliares 
ser, estar e ficar, na voz passiva.” Considerando essa regra geral, analisemos 
as alternativas da questão 05: 
a) Marcos tinha aceito meu convite para a festa. – aqui, temos: voz ativa + auxiliar 
ter + particípio irregular (aceito), o que se desvia da regra supracitada. 
b) As aulas estão suspendidas até segunda ordem. – voz passiva + auxiliar estar 
+ particípio regular – desvia-se da regra. 
c) Todas as contas do mês já foram pagadas. – voz passiva + auxiliar ser + 
particípio regular – desvia-se da regra. 
d) Paula havia gastado todo seu dinheiro. – voz ativa + auxiliar haver + particípio 
regular – obedece à regra geral de uso do particípio com auxiliares. 
e) A multidão foi dispersada pela polícia. – voz passiva + auxiliar ser + particípio 
regular – desvia-se da regra. 
Como podemos verificar, a única alternativa que traz o uso do particípio de 
acordo com a regra gramatical (independente se a forma em questão caiu em 
desuso) é a letra D. É importante lembrar que a referência para a elaboração das 
questões de língua portuguesa deste Concurso é a gramática normativa. 
Referência: 
BECHARA, E. Moderna gramática portuguesa. Rio de Janeiro: Lucerna, 2007. 
Recurso indeferido. 
 
- Questão 06 
Houve falha na elaboração da questão - há duas alternativas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
- Questão 07 
Houve falha na elaboração da questão – não há uma alternativa correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
MATEMÁTICA 
Dentista, Enfermeiro (ESF), Médico (ESF), Professor de Educação Básica e 
Professor de Educação Básica II - Artes 
- Questão 13 
A resposta correta é a alternativa “D” e não a “B” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “D”. 
 
- Questão 14 



A alternativa correta é a letra “E”. Na letra “B” temos  -√4 = -2, o qual pertence 
ao conjunto dos números racionais. 
Recurso indeferido. 
 
ESPECÍFICAS 

Dentista 
- Questão 21 
Nos estágios avançados de pulpite aguda, como n pulpite purulenta , ou mesmo 
na presença de abscesso apical agudo, a resposta ao calor é violenta, com dor 
intensa melhorando com a aplicação de frio. O que não acontece em caso de 
polpa hiperemiada, onde a dor não cessa com a aplicação do frio, ocorrendo 
aumento da dor.  Endodontia- DE DEUS. 
Recurso indeferido. 
 
- Questão 23 
O cisto de erupção é uma lesão cística extra-óssea, que se desenvolve no 
rebordo alveolar. Esse quadro ocorre devido a uma hemorragia interior no 
folículo de um dente em erupção. Esse quadro traduz um processo 
inflamatório e promove um aumento de volume, provocado pelo exsudato 
inflamatório. Esse cisto pode ser sintomático ou não, causando desconforto 
ao paciente.  Odontopediatria na primeira infância – Maria Salete Nahas  p 516 

Recurso indeferido. 
 
- Questão 24 
houve um erro de digitação, onde o correto seria: radiograficamente  nem sempre 
podemos identificar o cálculo subgengival.  
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
- Questão 25 
O músculo prócero que está situado sobre o osso nasal, com inserção na pele 
da glabela, tem ação de abaixar a pele da fronte e dos supercílios, não tendo 
ação sobre o nariz. 
Recurso indeferido. 
 
 

Lençóis Paulista, 16 de outubro e 2019. 
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